
62-ik szám. H.-M.-Vásárhely, csütörtök 1899. márczius 16. 11-ik évfolyam.

TASUBELYI NáPLfl,
TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik — ünnep és vasárnap utáni napot kivéve — minden reggel.
Előfizetési árak:

Egész évre 6 írt. Fél évre 3 írt. Negyedévre j 
1 frt 50 kr. Egy hóra 60 kr. — Vidékre postán : 

Egész évre 10 frt. — Egyes szám ára 2 kr.

Felelős szerkesztő:
Dr. FEJÉF( KÁLMÁN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Lévai F. sétatéri könyvnyomdájában.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket a kiadó- 
hivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Olvasóinkhoz!
Öt hónapja, hogy e lapok felelős 

szerkesztését, mint bizalmi tisztet át­
vettem.

E lépésre mindamellett, hogy a hir- 
lapirás nem foglalkozásom, nem volt 
nehéz elhatározni magamat, mert úgy 
hittem és hiszem, hogy viszonyainknál 
fogva szükségünk van napilapra s 
mert megyyöződtem, hogy önzetlenül 
és érdektelenül munkálkodó, függet­
lenül és elfogulatlanul gondolkozó 
munkatársak fognak segíteni azon 
munkában, mely a haladás érdekében 
történik.

Hogy mit végeztünk, azt az elfo­
gulatlan olvasó közönség Ítélje meg: 
de önérzettel mondhatjuk, hogy mun­
kánkat becsületes törekvéssel, igaz­
ságérzettel és részrehajlatlansággal 
iparkodtunk végezni.

A törvényhozók törvényeket nem 
tudnak alkotni, melyekben kifogásolni 
valókat nem találna a nem törvény­
hozó is, a mi véleményeink annál in­
kább képezhették bírálat tárgyát. De 
semmihez sem foghat az ember, hol 
a jó szándékú munkának valami 
haszna, vagy tanulsága ne maradjon.

Az emberek gondolkozása s ér­
deke sok féle s tudjuk, hogy nem 
mondhattunk mindig olyat, mely min­
denkinek találkoznék gondolkozásával 
s érdekével, de amit mondtunk, azt 
jóhiszeműséggel és legjobb meggyő­
ződésünk sugallatával mondottuk el.

Bírálataink talán szigorúak voltak, 
de rosszakaratúnk soha; az érdeme­
ket elismerni kötelességünk is volt.

A személyeskedést mindig kerül­
tük s ha mindenkor csak el­
vek felett tett kritikáink miatt oly­
kor-olykor belekeveredtünk a harezba,

mint megtámadottak, azt csupán a 
védelem érdekében tettük. Sajnáljuk, 
hogy erre is szükség volt.

Nem zárkóztunk el az ellöntétes 
vélemények közlésétől sem lapunk­
ban, mert mi a vélemény-szabadság 
elvének vagyunk követői és az igaz­
ságnak adtunk igazat. Nem azt te­
kintettük. hogy ki mondja, hanem 
mit mond. A tudás határai minden­
kor végtelenek, a kimondott szó ér­
telmét akaratunk szerint is magya­
rázhatjuk, de semmiről sem mond­
hatunk annyit, hogy ahhoz még szó 
ne férhetne, s hálátlan és inkorrekt 
szerepet végez az, ki bizonyítékok 
hiányában az ellenfél személyének 
kisebbítésével akar hatást elérni.

Nem tömjéneztünk senkinek. Párt­
ján voltunk a föld munkásainak jogos 
törekvéseikben. A nagyokkal szemben 
kimondtuk az igaz szót s viszont 
figyelmeztettük a föld munkásait té­
vedéseikre és elismertük a nagyok 
érdemeit.

Magán ok mialt lépek vissz a 
c lapok felelős szerkesztésétől.

Sajnálattal teszem, mert e lapok 
révén barátokat és jóakarókat szerez­
tem. Szereztem ugyan ellenfeleket is. 
de úgy hiszem nem ellenségeket. Én 
legalább nem tekintem ellenségnek 
azt. a ki velem egy véleményen nin­
csen.

Magam részéről leginkább oivosi 
hivatásomból folyó irányban kívántam 
szolgálni e lapot. Elismerem és saj­
nálom, hogy keveset tehettem, de 
első sorban a cselekvés kötelessége 
vezetett.

A mit tettem, önzetlenül és jó­
szándékkal tettem s annak tudatával 
a személyemet ill^ő kritikákat bátran 
viselem el.

Előfizetőinknek köszüuetet mondok 
lapunk támogatásáért, melylyel váro­
sunk érdekében munkálkodni segí­
tettek !

Az Eg áraszsza áldását városunkra 
és lakosaira!

Hm-Vásárhely. 1899. márcz. 4.
J)r. Fejér Kálmán.

Márczius 15.

Orömünnepet ült az ország, a 
nemzet. Örömünnepet ült e város.

Örök, soha ki nem alvó lelkese­
dés lobogott fel nálunk is ezerek szi­
vében, emlékére annak a napnak, 
mely szabad polgárokká tette e város 
népét.

í nnepelt e város is. I nnepelte 
a szabad gondolat, az egyéni szabad­
ság. az emberi méltóság diadal ün­
nepét.

Ez az ünnep édes testvérekké tett 
bennünket, feledve gyülölséget és vá­
dat, panaszt és kint egyaránt s el­
vitte az emberek sokaságát az isten 
házába hálát adandó a mindenek urá­
nak. hogy adott nekik hazát, a ha­
zában szabadságot.

Nemzetünk ujonná születésének 
évfordulóját megünnepelni kötelessége 
mindenkinek e hazában s kétszeres 
kötelessége >• város népének, kinek 
leginkább kell éreznie, hogy mit nyert 
ennek a napnak a révén.

Immáron nemzeti ünneppé lett 
ez a nap.

Nemzeti ünneppé avatta a hon­
szeretet. mely egy iélszázad óta újítja 
meg annak a dicső napnak a ma­
gyar nemzet leikéből kitörülhetetlen 
emlékét.

Újuljon is meg mindég, mert a 
szabad eszmékre ma is szüksége van



és mindég szüksége lesz a magyar 
hazának.

Halás érzettel gondoltunk azon 
dicső ősökre, kik a nemesség szűk 
körében születve, lemondtak kiváltsá­
gukról s a szabadságot önként meg­
osztottak az elnyomott jobbágyok mil­
lióival.

Hogy ezt a napot pártkülönbség 
nélkül ünnepelte meg a város, az bi­
zonyítéka annak, hogy a múltak em­
léke szent előttünk s hogy azok az 
eszmék, melyek ötvenegy évvel ezelőtt 
márczius lő-én diadalukat ülték, ma 
is élnek még a szivekben.

Jó volt megemlékezni e napon a 
múltról, hogy annak gyászából és di­
csőségéből tanulságot és honszerelmet 
merítsünk a jelenre és jövőre!

Az ünneplő város.
Tegnap volt 51-ik évfordulója 

1*48. márczius 15-ének.
A fényes nap ragyogó sugara már 

a kora reggeli órákban ezüst kévék­
ben szórta melegét az ünneplő vá­
rosra, melynek utczáin ünnepi öltö­
zetben emberek hullámzottak az isten 
házai felé egyenként és tömegesen.

Olvasó köreink és egyesületeink 
díszes zászlóik alatt vonultak fel ze- 
nekiséret mellett a Kossuth-térre s 
onnét a templomokba.

A házak tetején valóságos zászló

erdőt lobogtatott a megenyhült már- 
eziusi szellő s az emberek százai si­
ettek ünnepelni márczius 15-ét, a 
magyar szabadság hajnalának emlék 
napját.

Délelőtt 10 óra után inár együtt 
voltak a székház előtti tágas téren az 
egyesületek s megkezdődött az ünne­
pély a szabad ég alatt.

A templomokban.
A Kossuth-téren gyülekezett a lelkes 

közönség. Megható, ünnepies actus volt, 
midőn a negyvennyolczas honvédek, a kü­
lönféle egyletek és körók saját zászlaik 
alatt gyülekeztek. Elindult a menet. Elöl 
a honvédek.

Elmentek a lóm. katli. templomba, a 
hol Bernátsky Eerencz plébános tar­
tott hálaadó istenitiszteletet segédlet mel­
lett. Simon József kántor meg az ünnepi 
misét a „Hymnus“-sal kezdte meg. A mise 
alatt pedig egy márczius 15-iki alkalmi 
éneket adott elő. A mise végeztével a „Szó­
zat“ éneklése közben vonult ki a közönség 
a templomból, hogy a Kossuth-térre fel­
vonulva, azi sten szabad ege alatat rójja 
le háláját a márcziusi hősöknek.

Ezt megelőzőleg az ev. ref. uj tem­
plomba volt hálaadó isteni tisztelet, a hol 
Szerem ley Sámuel lelkész tartott az 
ünnep méltóságához illő remek, lendüle­
tes beszédet.

A Kossuth-téren.
A zászlóerdök alatt ezrekre menő tö­

meg hullámzott fel a templomokból a 
Kossuth-térre.

A székház erkélye elé épített emel­

vényt valósággal átgyűrűzte az ünneplő 
közönség. Nők, férfiak vegyest.

A székház erkélyét, tavaszi toallet- 
tekben, ibolya csokrokkal mellükön na­
gyobbá™ hölgyek foglalták el.

V2 11 órakor vonultak fel az emel­
vényre a dalárda, az olvasókörök küldöttei, 
élükön dr. Endre y Gyula orsz. képvi­
selővel.

A gyönyörű ünnepélyt Kovács Jó­
zsef a függetlenségi párt elnöke nyitotta 
meg rövid beszéddel s utána a hódmező­
vásárhelyi dalárda adta elő a Hymnuszt.

Majd dr. E n d r e y Gyula fekete disz- 
magyarban lépett a közönség elé s az 
óriási tömeg perezekig éljenezte a kép­
viselőt.

— Azért jöttünk ide — kezdette dr. 
E n d r e y gondolatgazdag, gyújtó beszédét 
-- hogy a honszerelem lángjától, érzésétől 
dagadó lelkünk szabadon szárnyalhasson 
isten szabad ege alatt, ép úgy mint ötveu- 
egyesztendövel ezelőtt, öli hősi idők, óh 
Héroszok! Hogy idézzem vissza kápráza­
tos fényben ragyogó képetek, hogy adóz­
zunk drága emléketeknek, most, ez ünne­
pélyes pillanatban, midőn szivünk, agyunk 
egy eszme uralja s midőn kitörő lelkese­
déssel kiáltjuk: légy üdvözölve fényes 
márcziusi nap!

A jogtalan nép csak jármot húzott, 
szabadsága nem volt s csak a szolgaságot 
ismerte. Elvesztve hitét, reménységét, tűrt 
szenvedett, midőn egyszerre felkelt a sza­
badság napja, felderült az ég a sötét éj 
után és felkelt a — nép, mely eddig csak 
láuczát csörömpölteté. Egy volt a riadó, 
az ébredő nemzetek jelszava: szabadság, 
egyenlőség, testvériség! E hármas jelben 
indult világot hódítani a szabadság istene.

Tavaszi álom.
Irta : Vértesi Arnold.

Két bohó gyerek jut eszembe.
A fin nem volt több tizennyolcz éves­

nél, a leány tizenhat sem volt.
Az uzsonnához ribizkét szedni küldte 

őket Jetti néni a kertbe. Azaz, hogy csak 
Málcsikát. de nem bánja, ha Jenő is se­
gít, előbb készen lesznek.

Ebben ugyan csalódott a jó .Jetti néni, 
de édes istenkém, hisz az egész élet csupa 
csalódásból áll. Málcsika nem gondolta, 
hogy ez a Jenő olyan ügyetlen.

— Ugyan hát siessen már, hisz még 
semmit sem szedett s azt is megeszi, amit 
én szedtem.

Pajkosan kezére ver a fiúnak:
— Siccz! Ne nyúljon a kosaramba!
De az isten tudja mi lelte ma azt a 

Jenőt.
Az az erős, bóditó illat szállt-e a fe­

jébe, melylyel a virágzó jázmin bokrok 
megtöltik az egész levegőt?

Vagy már annak úgy kell lenni, hogy 
még az ilyen csendes, okos fiúnak is el­
jön a bolond órája, amikor szeles lesz és 
rendetlenkedik s minduntalan elkapja a 
Málcsika kezét, hogy az se végezhesse 
szaporán a ribizkeszedést.

— No már elég lesz, (nem a ribizke, 
hanem a rendetlenkedés), fenyegetőzött a 
leány.

De nem sok foganatja lett. A jázmin- 
virág illata mintha még mámoritó'ubá váll 
volna.

Tarka lepkék kergetöztek körültök, 
aranyos szárnyú, zümmögő bogárkák rep- 
destek, mintha azok is mind a bolondját 
járnák.

A fin szeme a Málcsika két hamvas, 
bársonyos bőrű karjára tapadt.

A rövid ujjú ruha csak könyökig ért, 
szabadon engedve a két gömbölyded ka- 
rocskát.

A leányka pironkodva dugta volna el, 
ha tudta volna hová.

— Mit nézi úgy a karomat? Talán 
piszkos ?

Oh, te ártatlan kis holló, erre a te 
furcsa kérdésedre már csakugyan el kel­
lett magát nevetni a fiúnak.

Akkor a leány is nevetésre fakadt, 
ámbár tulajdonkép nem tudta, hogy miért.

Es úgy kaczagott az a két bolondos 
gyerek.

Egyszerre csak a fin, isten tudja hon- 
I nan vette azt a bátorságot, oda nyomta

I ajkait a leány meztelen karjára s egy csó­
kot ezuppantott rá.

A Málcsika arcza lángba borult s a 
szeme haragosan villámlott.

A fiú megijedt attól, a mit cseleke­
dett s könyörgésre fogta a dolgot:

— Haragszik, Málcsika ?
A leány nem felelt.
Fölvette a kosárkáját s menni akart. 

De azt is csak a jó isten tudja hogyan 
történt, hogy mégsem ment el.

Sőt még a kezét is átengedte s nem 
vonta vissza, mikor a fin bocsánatkéröen 
megfogta.

A napsugarak mintha nevetve kandi­
káltak volna át a fák lombjai közt.

A levegő olyan tükrös fénynyel rez­
geti s az égen ezüstös apró bárányfelhők 
úszkáltak.

Minden oly mosolygó, minden oly nyá­
jas volt.

Egy sárga rigó a cseresznyefa tetején 
ugrált.

Es a virágok illatoztak, a jázmin is, 
a rózsa is, a viola is.

Afféle elhagyott régi nagy kert volt 
ez a tiszttartóéké, félig virágos, félig ve­
teményes, hajdan urasági diszkért, ka­
nyargó utakkal, melyeknek egyrészét be-



Az 1848-ik év a forradalmak éve volt. 
Kormányok buktak, trónok recsegtek, ki­
rályok vesztették koronájukat s hol a 
gyenge zsarnok szembe szállott a szabad­
ság varázsigéivel, ott a tomboló népdüh 
nem ismert határt és korlátot s kímélet­
lenül eltörült mindent: trónt, királyt és 
koronát 1 Folyt a vér, ömlött a könypatak 
egész Európában, csak itt vívtuk ki vér 
nélkül szabadságunkat, itt Magyarorszá­
gon, az 1848-ik év márczius lö-én.

Ma ötvenegyéve, hogy Pest utczáin 
felhangzott a riadó, ma ötvenegy éve, 
bogy felhangzott a szabadság lángszavu 
költője ajakán a Talpra magyar, — ma 
ötvenegy éve mutatta meg egy rajongó, 
hazafias, ifjú gárda: hogy csak sast nem­
zenek a sasok és nem szül gyáva nyulat 
Nubia párducza 1 Mily nagy volt akkor a 
közölöm? Mily csapongó a lelkesedés, 
mily óriási a tetterő, azt a mai kor gyer­
mekei érteni is alig tudják! Ha olvasunk 
a történelem lapjairól husi lényeinket, ma 
is arczunkba szökik a vér és hevesebben 
dobog szivünk. A lélek szabad, a gondo­
lat kimenekült börtönéből, hogy átrepül­
jön a szabad hazán, szabad légen, hogy 
hirdesse világszerte az eszme diadalát!

Majd méltatván a márcziusi napok 
jelentőségét, a következőkép folytatja:

— Hogy Hódmező -Vásárhelyen is 
mily óriási hatást keltettek a márcziusi 
vívmányok, megmondják azon polgártár­
saink, kik akkor éltek, akkor itt voltak. 
Hogy ünnepelt akkor ez a város ? Kitörő 
lelkesedéssel fogadta a nép a szabadság 
első fecskéjét és megesküdütt, hogy ha 
kell, vérét adja hazájáért. Egy félszázad 
óta ünnepeljük már márczius 15-ét s ha 
bizonyos körüknek nem tetszik is ez az

nőtte a fü s elborították a süni bozóttá 
vált bokrok.

A kerítés kőfala omladozott s tarka 
gyikok futkostak a ledőlt mohos köveken.

A gazdatisztek nagy zöldséges táblá­
kat hasítottak ki az elhagyott kertből a 
sárgarépának, a salátának, a kalarábénak. 
Őket nem háborgatták költői álmok.

De a fiatal leány, miutlia itt a virág­
illattal csodás régi mesék biibáját szívná 
be, lankadtan hajtja le fejét, szive ellá­
gyul s keze remeg az ifjú kezében.

Nem beszéltek, semmit sem mondtak, 
csak úgy álltak ott, kéz a kézben, lesü­
tött szemekkel. Hevesen dobogott a kis 
leány szive s valami szorongó félelem 
fogta el.

Istenem, mi lesz ebből ?
— Édes, édes, — susogta a fiú.
S karja átölelte a leány derekát, gyön­

géden, bátortalanul.
Ennyi volt az egész, több semmi sem.
A sárgarigó vígan füttyentett a cse­

resznyefán.
Fecskék hasították a levegőt s röptűkben 
elkapták a zümmögő aranyos bogárkákat.

Már hallatszott a Jetti néni hangja:
— Mit csinálnak olyan sokáig azok 

a gyerekek ? Jöttök-e már ? (Vége köv.)

ünnep s vannak is, a kik egy másik nap­
pal akarják elhomályosítani márczius 15-e 
nagyságát, azért ünnep lesz a mai min­
dig a nép szivében, mert tudja azt a 
magyar és tudni fogja mindig, mit ünne­
pel ezen a napon. Adjunk hálát és dicső­
séget a magyarok istenének, hogy lélek­
emelő ünnepként adta nekünk márczius 
15-ét. Hála és dicsőség mindazoknak, kik 
diadalra segítették a márcziusi eszméket, 
kik felszabadították a zsellérek és jobbá­
gyok millióit. Hála és dicsőség mindazok­
nak, kik a rendi alkotmány helyén fel­
építették a modern Magyarországot. Di­
csőség a magyarok Mózesének: Kossuth 
Lajosnak, aki elvezette nemzetét a sza­
badság Ígéret földjére, hogy azután ő 
messze idegenben martyr halált haljon. 
Hála és dicsőség azoknak, kik a megpró­
báltatás napjaiban a hazát védelmezték 
és dicsőséget szereztek a magyar névnek, 
hála a dicső honvédeknek! És tegyünk 
végül egy fogadást, azt, mit őseink, elő­
deink tettek 51 évvel ezelőtt:

Esküszünk, esküszünk,
Hogy rabok többé nem leszünk!

Éljen a haza, éljen a szabadság !
Kitörő éljen vihar és lelkesedés kisérte 

a lelkes, tartalmas beszédet, miután a da­
lárda adta elő a „Talpra magyar“-t.

Varga Dénes unitárius lelkész sza­
valta el ezután a Nemzeti dalt sa 
gyönyörű ünnepélyt a dalárda Szózata 
zárta be.

Az emelvény körül ott voltak a4ti-as 
honvédek, kiknek szeméből gyöngyözött a 
köny, midőn dr. Eudrey megemlékezett 
a honvédek hősiességéről, a honvéd dicső­
ségről.

Az ünnepség 7a 12 órakor ért véget 
és az óriási tömeg példás rendben és 
csendben oszlott szét.

Alapi hírek.
— Egy indítvány. Garzó Imre és 

Fari Antal biz. tagok egy indítványt 
nyújtottak be a törvényhatósághoz, hogy 
a birtok változásnál az átiratási krajczá- 
rok beszedésével a fogyasztási és italadó 
tisztség bizassék meg. Az indítványba fel 
van hozva az is, hogy a fogyasztási adó­
hivatal felügyeletével az adóügyi tanács­
nok bizassék meg.

— A patkóskuti ártézi kút. Megem­
lékeztünk arról, hogy a törvényhatósági 
közgyűlés a patkóskuti ártézi kút költ­
ségeire 1000 frtot szavazott meg. P. Mol­
nár István kutbizottsági elnök a tanácshoz 
tegnapi napon intézett kérvényében a meg­
szavazott összeg kiutalványozását kéri.

A „Sas“ újraépítése.
Ezen czim alatt tegnapi számunkban 

egy hirt közöltünk, a melyre vonatkozó­
lag Kubina András v. mérnök űrt ól a 
következő levelet veti ük

Tekintetes Szerkesztő ur!
A „Sas újra építése“ czim alatt be­

cses lapja márczius 15-iki számában kri­
tikára vett magának alkalmat valaki a 
mérnöki hivatallal szemben.

Méltányosságában bízva, kérem a tek. 
szerkesztő urat, legyen szives becses lap­
jában következő megjegyzéseinknek egész 
terjedelmükben helyet adni.

1. Az alügyész észrevételei a gaz­
dasági és szépészeti bizottság megállapo­
dására vonatkoznak, melyekkel ellentétes 
értelmű pályázati hirdetményt megfogal­
mazni a mérnöki hivatal hatáskörén kívül 
esett volna.

2. Hogy az építkezési költség a 100 
ezér forintot meg nem haladhatja, benne 
van a bizottság jegyzőkönyvében és igy 
benne lesz a pályázati feltételekben is. 
A hirdetmény magában mindent nem fog­
lalhat, mert akkor nagyon drága lenne.

3 Hogy az első nyertes legyen fel­
jogosítva, vagy kötelezve a kiviteli tervek 
elkészítésére, az legtöbbnyire helytelen in­
tézkedés még akkor is, ha az esetleg 
Szentesen bevált. Merne-e ilyenbe bele 
menni csak például a mi kaszinónk is az 
ö aradi műépítészével szemben?

4. A bizottság tárgyalásán a mérnöki 
hivatal részéről 1200, 900 és 750 korona 
volt ajánlva dijakul. Összesen tehát 2850 
korona; Szentesen 100 ezer forintos épü­
letre összesen 3000 korona. Nincsen ebben 
arány?

5. Abban, hogy csak absolut jó ter­
vek legyenek díjazva, teljesen egyezünk. 
Hogy nem látta a pályázati hirdetmény­
ben ezen mondatot: ,.A czélnak csak tel­
jesen megfelelő tervek jutalmaztatnak ? 
Vagy talán szükséges lett volna még oda 
írni: ha alkalmas terv nem lesz, a dijak 
nem adandók ki,“ mért, mert ez a szentesi 
hirdetményben igy van?

0. Hogy a pincze lehetőleg megtar­
tandó és a diszterem színháznak is alkal­
mas legyen, a bizottság jegyzőkönyvében 
benne van és igy a pályázati 'éltételekből 
sem fog elmaradhatni.

Nagyon kérem tekintetes szerkesztő 
urat, hogy máskor ilyen kritikára ne en­
gedje használni a közügy czéljait nemesen 
szolgáló becses lapját.

Hiú-Vásárhely, 1899. márczius 15.
Alázatos szolgája:

Kubina András,
városi mérnök.

Helyet adtunk e felszólalásnak, mert 
szeretjük, ha valaki a maga álláspontját 
védeni és esetleg annak helyességét is bi­
zonyítani tudja. Mi a tegnapi hírünkben 
semmiféle rosszakarat által vezérelve nem 
voltunk. Kubina mérnök ur e felszóla­
lása után is találunk alapot és jogosságot 
a mi hírünknek, mert hát mégis van elté­
rés a mérnök ur által előadottak és az al- 
ügyész ur észrevételei között. Hogy az 
észrevételek a gazdasági és szépészeti bi­
zottság megállapodásaira vonatkoznak, az 
a dolgon semmit nem változtat, mert ezekbe 
is van befolyása a mérnöki hivatalnak. 
Bővebben ez alkalommal nem akarunk 
foglalkozni e kérdéssé . A közönség tájé-



koztatására egy időre elég a mi tegnapi 
liirünk és a jelen felszólalás. Különben 
béke velünk.

REGEH-CSARM.
A m á 1 i néni.

Irta : Petelei István. 2

.Minden kedvességgel sürgölődött kü- 
nih'ttök mindjárt. A leányt megölelgette, 
.vijá* keszkenyöjével takarta be a pihenő 
tint ..Az Isten vezérelte a lépéseimet, hogy 
megtaláltam magukat édes leányom. A 
fiam Kolozsvár felé ment. Nagyon hűvösek 
már az éjszakák pedig, édes fiam 1

Többet a boltba nem is ment azon a 
napon. Apróra kikérdezte őket. az apjuk­
ról, anyjukról. Hallani se akart arról, hogy 
kimozduljanak a házából. „A fiam ott aludt 
abban az ágyban, mondta a kengyelfutó­
nak. Ott elfér éjszakára. A leányom a be­
nyílóban aludt kiskorában. De már senkim 
sincs'" rebegte és megtelt a szeme.
\ acsorát főzött nekik és Miklós brunell 
ünnepi kabátját akasztotta a fiúra, hogy­
ne fázzék . . Egészen megfrissült a gyün- 
gélkedésben.

A leány a tűzhely mellé kuporgott. 
Száraz, vén kis feje volt, csepüszerü sárga 
bajjal, apró, pislogó szemmel, keskeny 
ajakkal, melyen egy-egy kicsinylö, keser­
nyés mosoly simult végig. Mindent, kutatva 
ügyelt meg a szobában. (Mint a veréb az 
akkor elrabolt fecskefészekben) s Amáli 
néninek kedvetlenig feleJgetett. A fin is 
az asztal mellé ült (ü bizalmasabban né­
zett a nénire) s a leány- mindjárt az ölébe 
Telepedett. Onnan kissé hetykébben ve­
tette oda:

— Mi hogyne ismernék a fiát! Mik­
lósnak hívják, tudjuk. Ugy-e? Mi mind 
ismerjük egymást. Az asszonyság fia nem 
rég ment el. Na, ugy-e? De nekünk ku- 
beres szekerünk van, amivel holnap reggel 
tovább megyünk.

Amáli néni sováran nézett reá. Ők 
elmennek a koberes szekérrel s látni fog­
ják Miklóst, mert ők mind ismerik egy­
mást. Vájjon mint fogják találni az ö 
drága szép fiát? Kinek a tüze mellett 
fiittözik vájjon? Egy szives szóval vájjon 
ki vidítja? Hátha elesett a fia is a ke­
resztje alatt? Ki emeli fel? ki ápolja? 
ki takargatja? és kinek az asztala mel­
lett ül?

Minden, amit látott maga körül, két­
szeresen emlékeztette. Tiszta ágyneműt 
ki mos reá? ételt ki főz neki? ük látni 
fogják Miklóst. Az ö erős, szép kezét 
érinteni fogják. A leány mellé húzódott 
Amáli néni; messze, messze az ismeret­
len távolságba nézett üres tekintettel és 
szép szelíden megsimogatta a rongyes 
leány makranczos sárga haját.

— Oh, mint szeretném látni őt.
— Kit?
— A fiamat, tudja, Miklóst.

i'éléjszakán mig forgolódott kis fekvö- 
lielyén kimelegedve, rebegve, öt látta az

idegenben. Hirt se vett felőle, mióta el- i 
csalták. És a napi nyüzsgés, dulakodás, | 
elzsibbasztották benne a sóvárgást a fia j 
után; de a kóborló két szegény nyomo­
rult láttára egyszerre megnövekedett 
benne a vágy utána.

Mi lenne, ha velük menne a fia 
után ?

És egyszerre felült az ágyban. Töb­
bet nem tudta letenni a fejét. Gyertyát 
gyújtott s fölkelt. Ha elmenne velük! 
Ezek tudják, hol van Miklós. Tán beteg.
I 'sak titkolják előtte. Mi bajt se okozna 
a koberes szekerem Csak egy kicsire 
húzná össze magát.

f.Folyt. köv.

Kiadó tulajdonos: LÉVAI F.

Aranka-mentes
luczerna-, komócsin-, 

lóhere-, perjefü magvak
s minden más 3_2

gazdasági, vetemény
és

virág-magvak:,
valamint

hidegen használható oltóviasz
kapható

ZENKE LAJOSNÁL.

ad. 1391/899. sz.

Hirdetmény.
A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság 

által az 1899. évre megállapított tökeka- 
mat adókat magokban foglaló lajstromok 
a városi adóhivatalnál f. évi márczius 15-tol 
márczius 23-ig 8 napi közszemlére kitéve 
varrnak.

Miről a lakosság azzal értesittetik. 
hogy a fenti napok alatt a kirovásokat 
megtekintheti s az 1883. év XL1V. illetve 
az 1889. évi XV Ili. t.-cz. alapján mindenki 
felszólamlással élhet, amennyiben a kiro­
vás ellen észrevétele vau.

Felszólamlási batáridő azokra nézve 
kik a kérdéses adóval nem első Ízben van! 
nak megróva; a közszemlére történt kité­
telt követő 15 nap; az uj adózókra nézve 
pedig az adónemn -k a könyvecskéikbe tör­
tént bejegyzést követő 15 nap.

Hódmező-Vásárhely, 1899. márczius 
hó 13. napján.

Paragró,

102,899. ik. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hmvásárhelyi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
V/eisz Ignácz végrehajtatónak Mohos Imre 
és neje Vata Julianna végrehajtást szen­
vedő elleni 95 fi t 80 kr. tőkekövetelés és 
jár., ezek között a jelen kérvény 9 forint 
iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. 
törvényszék (a hmvásárhelyi kir. jbírósági 
területén levő, a hódmezővásárhelyi 4465. 
sz. tjkvben 4668. hisz. ház és 206 [_] ül 
kiterjedésű udvartelek az 1881. évi LX.

5- c) Pontja alapján egészben, 
a f _ alatt Pocsai Zsuzsanna Mohos Ist­
vánná javára az ingatlan felerészére beke­
belezett haszonélvezeti jog fenntartásával 
az esetre, ha az ezt megelőzőleg bekebe­
lezett követelés és járulékainak 150 frtnyi 
összege beigértetik, ellen esetben pedig 
ugyanazon határnapon az ingatlan felét 
terhelő fenti haszonélvezeti jog fentartása 
nélkül az árverés 720 írtban ezennel meg- 
állapitottt kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1899. 
évi április hó 10-ik napjának d. e. 9 óra­
kor a tkvi helyiségben megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 72 frtot 
készpénzben vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
1. M. rendelet 8. §-ában kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170* 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elösmervényt átszolgáltatni.

Kelt a hmvásárhelyi kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóságnál 1899. évi január hó. 
9-ik napján.

-KISS, kir. jbiró.

Jo es ízléses munka! Jutányos árak!"
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mr üj butorraktár.
Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a volt Dosta 

hazban, IV. Deák Ferencz-ntcza 13. sz. a. egy a mai kor igényeinek megfelelő 
sajat műhelyeinkben készített bntorokbol raktárt nyitottunk 6 ’

Készen kapható: szalon, ebedlö és halo-szoba berendezés többféle kivi 
leiben. Matt es fényezett, úgyszintén párnázott garnitúrák a legújabb mintájú 
szövetekkel. Menyasszonyi festett es fényezett sifon, snblot és egyéb s/üksé 
ges tárgyak: fuggönytartó. tűkor, kepek, ruha-állvány és fali fogasok; továbbá 
íaktáion tai tünk: elöszobs-, iroda- és konyha-berendezéseket

Elfogadunk fényezett és matt butor-tisztitásokat és javításokat 
Mindennemű epületmunkák jutányos áron fogadtatnak el

ségesX1ÍléSkekea,Ínk,SZÍVeS,fig>elmé,be ajii!lljuk" h°ey * butormunkához szük- 
belzerezhétikK Iournir’ horon^lécz és faragványokat üzletünkben

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradtunk teljes tisztelettel
1U-

Hódmező-Vásárhely, 1899. Nyomatott Lévai F. sétáién nyomdájában.

Pelberbauer és Mészáros.
Használt külső és belső boltajtók vannak eladok.
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